

铲除假视频滋生的“土壤”

本报评论员 郑广辉

晚报观察

近年来,贩卖悲伤、编造家庭和社会矛盾、针对热点新闻发布不实信息等造假短视频不时出现。专家建议,明确短视频摆拍的法律界限,同时平台要加强自我监管。
(据3月29日《沧州晚报》12版)

很多人制造假视频,是为了达到吸引眼球、牟取不正当利益

的目的。这种行为带来巨大的负面影响,不仅误导公众,还冲击社会信任基石,损害公共利益。

首先,假视频制造者通过夸张或虚构的悲惨故事,消费观众的同情心,以增加分享和观看次数。然而,这种“悲伤买卖”不仅扭曲了人们的认知,还对那些真正处在困境中的人造成伤害,使人们对于真实悲剧的反应变得麻木或怀疑。

其次,制造家庭和社会矛盾的假视频,通过描绘极端不真实的冲突场面,煽动对立情绪。它扰乱了社会秩序,加剧了分歧。这种夸大社会问题来吸引流量

的行为,使得观众在没有获得充足信息的情况下形成观点,进而影响他们对社会议题的判断。

而针对热点新闻发布不实信息的假视频尤其危险,因为它们往往在公众对事件的关注度最高时散布,影响巨大。这类视频通过伪造事实、歪曲真相,误导公众,对当事人造成严重的名誉损害和精神损害。

想要铲除假视频滋生的“土壤”,平台需负起责任。相关部门明确规定,对于自媒体发布含有虚构、演绎的内容,平台应要求其以显著方式标记虚构或演绎标签。平台要强化对短视频内容

的甄别,给虚构情节的视频贴上“明白签”。

法律也应及时介入,对虚假内容的定义进行清晰界定,明确对违规行为的处罚措施。

此外,对于受众来讲,也应注意防范,提高对虚假短视频内容的“免疫力”。如果受众都能自觉抵制虚假视频,那假视频泛滥的现象就会大为改观。

同时,短视频制作者也要明白,制造虚假视频不仅有违诚信,还会触犯法律。短视频制作者只有坚守法律、道德底线,不危害社会公共利益,不侵犯他人利益,才能够行稳致远。



留言板

客车秒变急救车 众人接力救老人

【事件】

赵东奇是黄骅的一名客车司机。日前,年过六旬的孟女士独自乘车外出时,在赵东奇驾驶的客车上突然昏迷不醒。一时间,客车秒变急救车。在其他乘客的帮助下,赵东奇和孟村交警接力配合,将孟女士火速送往医院。经过治疗,孟女士目前已转危为安。
(3月30日《沧州晚报》)

【留言板】

- @岁月静好:当我看到老人“独自乘车”时,心里莫名感到心酸。
- @佳宝:老人年纪大了,出入还是要有人陪同。
- @幸运星宇:司机师傅好样的!
- @王改云:好人一生平安!

- @依然美好:交警反应迅速。
- @燕子:沧州是“好人之城”,好人真的很多!
- @长平:人命关天!如果当天我在现场,我也会做出同样的选择。
- @青青河边草:老人是不幸的,同时也是幸运的。
- @巧儿:同车的乘客也是好样的!
- @玲玲:正能量,就应该大力宣扬!
- @欣然:见义勇为,要大张旗鼓地进行表彰。
- @日月凌空:孟女士的家人做得对,做人就要有感恩之心。
- @朝颜:救了一个人,救了一个家庭。

画中话

“小过重罚”不可取



近日,四川一家采耳店开业两周获利500元,因未申请相关许可,被罚款22万元。从卖5斤芹菜被罚6.6万元,到土豆涨价几毛钱被罚30万元,我们不禁要问,“小过重罚”何时能休?过罚相当是执法的基本

原则。近日,国务院印发相关指导意见,明确了“大错大罚”“小错小罚”。但在执法过程中,个别执法人员机械执法,个别执法部门以执法代替普法,忽视群众感受。执法的关键在“精准”,罚得宽严相济,才能让人服气。
据《新华日报》

回音壁

“夜市人多好要钱” 躺地老人秒起身

近日,四川成都的蒋先生看到一对老年夫妻在路边乞讨,大爷躺在地上盖着被子,大妈向路人跪着磕头。他告诉老人,旁边有一个夜市,那里人流量大,方便要钱。话音刚落,大爷立刻睁开眼起身,两个老人随即收拾东西前往夜市。
据@星视频

回音:无语!

男子头晕就医 眼中竟然有钉

近日,黑龙江大庆一位从事电焊行业的男子头晕去医院就诊。在做核磁共振检查时,机器突然报警。医生在病人贴着眼球壁的眼眶空隙内,竟然发现了一根1.2厘米长的钉子,男子却浑然不觉。通过锈蚀程度,医生判断,这枚钉子已经在男子的眼眶中已经存在多年。最终,通过手术,钉子被顺利取出。
据@四川观察

回音:真“眼中钉”!

招标公告

沧州市人民医院妇产儿童医院区超市资产出租服务采购项目二次
报名时间:2024年4月2日至2024年4月9日
开标时间:2024年4月22日
开标地点:河北华景通泰工程项目管理有限公司开标室(沧州市运河区颐和大厦1601室)
联系方式:0317-5298566

公告

付开国,身份证号:130922198907130018,兹2023年10月1日起未到岗,因严重违反用人单位的规章制度,且本单位通知本人后仍未来办理相关手续,根据《劳动合同法》第39条相关规定,即日起与上述员工解除劳动合同,自登报之日起十五日内未配合单位办理离职手续视为自动放弃社会保险等福利。
特此公告
沧州赫天人力资源服务有限公司
2024年4月2日

在线办理

公告 声明 通知
广告 拍卖 挂失

电话:3061515

微信:17717792898

地址:沧州市新华路报业大厦一楼



广告在线

讲文明树新风 公益广告

春光无限好
正是读书时

